158.93亿元。158.93亿元。

2022年1月1日—12月15日,3万多户厦企获减税红包,其中九成为小微企业

晨报讯(记者 白若雪 通讯 员 林丽萍 彭艺冲)作为 2022年新的组合式税费支持政策的"重头戏",实施大规模增值税留抵退税政策是助企纾困、稳定宏观经济大盘的关键举措。昨日,记者从厦门市税务局获悉,截至 2022年12月15日,厦门市共为 30965户企业办理留抵退税 158.93亿元,其中有 27970户小微企业享

受留抵退税44.52亿元,户数占留抵退税总户数的90.33%,有效激发市场主体活力,让企业更加从容应对春节"节日经济"。

"疫情对餐饮行业冲击较大, 因为员工多、对货物新鲜度要求高,每月还会产生房租、工资、供 应商货款等刚性支出,再加上市 民消费需求仍未完全恢复,多种 因素叠加,对企业的资金周转能 力和抗风险能力提出更高的要求。"厦门味友餐饮管理有限公司董事长王瑞祥告诉记者,"去年实施大规模留抵退税政策,让我们在重重压力中喘口气。我们12家门店里就有6家享受到这个政策,退税金额累计达84.33万元。"

"我们企业符合国家家政行业增值税免税条件,去年公司整体营业收入超过9亿元,减免增

为企解难题

值税超5500万元,节约了企业的成本。减税红包落袋,我们也更有底气让利消费者。"厦门家政企业好慷在家相关负责人徐美华介绍道,企业春节订单也十分火爆,目前已经排到2月底。

记者了解到,为帮助纳税人 用好用足减税红包,厦门市税务 局通过税企邮箱、税企互动平台、 咨询热线等方式,向企业财务人 员了解企业经营情况和涉税诉求,宣传辅导相关税收优惠政策。

"接下来,厦门市税务局将依托税收大数据,持续密切关注各行各业的开票情况,快速响应企业涉税诉求,加大税收服务支持,为新一年开好局贡献税务力量。"厦门市税务局党委书记、局长张国钧表示。

服务有温度

湖里观察

晨报记者 陈嘉汶

8日,在全面落实厦门市人力资源和社会保障局等16部门《关于做好支持春节期间企业不停产项目不停工有关工作的通知》(厦人社[2022]295号)的基础上,湖里区发改局、工信局、财政局、人社局、建设局、商务局、文旅局、总工会等八部门联合印发了《湖里区2023年一季度"开门稳"若干措施的通知》,18条举措助力企业平稳发展。上月末,湖里区亦召开了新闻发布会,介绍"线上+线下"服务企业工作情况。

去年以来,湖里区建机制、

强队伍、搭平台、开热线、办活动,全力打造企业服务"金字招牌"。这一系列政策、措施,体现了湖里区对于企业发展的高度重超

据了解,湖里区辖内有各类 商事主体24.7万户,包括内资企 业13.3万户,外资企业3979户, 个体工商户11万户等,企业需求 各异,繁杂且量大。在此情况 下,政企间出现信息不对称、问 题反映渠道不通畅、解决问题不 及时等问题,是在所难免的。

而湖里区真正把企业效益 放在了心上,没有选择囫囵吞枣、"一刀切"式的捷径,而是从 企业发展的具体实际情况出发, 根据企业需求,推出各种类型的 服务品牌,做到企业需要什么, 便提供什么服务。

比如,面对企业的问题反映 渠道不通畅这个问题时,湖里区 选择开展"企业接待日",切实畅 通反馈渠道。自去年5月底以 来,作为全区统一服务企业服务中心,已 举办19场企业接待日活动,共接 待企业150家,收集人才住房、人 才招聘、子女教育、企业税收、惠 企政策、资源对接等问题及建议 318件,已办结285件。

再如,不论是每年的招聘, 抑或是成功入职后的住房等问 题,人才相关的难题困扰着湖里 区的很多企业,是一个无论企业 发展到何阶段都无法绕开的关 键问题。对此,区企业服务中心 定期开展"线上招聘""直播带 岗"等一系列企业服务活动,全 力为企业排忧解难,去年以来, 共开展活动140场,覆盖企业超 7000家,吸引超100万人次参与。

同时,设置综合性服务窗口,开展包括区人才公寓申报等多项服务。其中,人才公寓申报窗口主要对接区人才政策各责任单位,截至目前,共收到67件人才住房申请。

企业是城市的特殊"市民", 企业活力也是城市发展潜力的重要指标。湖里区将企业服务工作 放在重中之重,在调整优化企业 服务机制的基础上,让企业真切 感受到政策好、环境好、机制好。 相信这份重视,会让越来越多的 高端产业扎根湖里,成为城区经 济高质量发展的活力源泉。

厦门新增 5个领跑社区

晨报讯(记者叶子申)近日, 厦门市第二批领跑社区名单公 布,思明区开元街道深田社区、思 明区莲前街道前埔南社区、湖里 区金山街道金安社区、海沧区嵩 屿街道海发社区和翔安区凤翔街 道钟秀社区成功上榜。

截至目前,包括第一批领跑 社区集美区杏林街道莲亭社区和 同安区祥平街道风祥社区,厦门 各区均拥有至少一个领跑社区。

据介绍,领跑社区将在推动家政企业设置社区服务网点、社区内家政企业实行租金水电等减免、在城市新建小区建设中引导同步建设或预留家政服务网点设施(场地)、将家政、养老等生活设施纳入老旧小区改造范围等方面先试先行。

